

# Стрелка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 45

Воскресенье, 7 Ноября 1943 г. Цена 10 коп.

**В результате упорных боев войска 1-го украинского фронта утром 6 ноября штурмом овладели первой столицей Украины—городом КИЕВ.**

(Из сообщения Совинформбюро).

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ XXVI-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

### 26 лет ГЕРОИЧЕСКОГО ОКТЯБРЯ

26-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции Красная Армия, весь советский народ встречают в обстановке продолжающейся Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

Истекший год был годом крупнейших побед Красной Армии, был годом решающего поворота в ходе войны, годом массового изгнания немцев из пределов нашей родины. Красная Армия развивает наступление на огромном протяжении фронта значительно превышающем 1000 километров. Наступление такого масштаба немцы могли вести в 1941 году, в 1942 году они наступали по фронту в 350 километров, а в 1943 году они сделали попытку наступления на участке фронта в несколько десятков километров, которое под могучими ударами Красной Армии было сразу же сломлено.

Тягчайшим ударом для немцев после их поражения под Сталинградом явился провал их летнего наступления на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях. Поражение немцев в летнюю кампанию доказало тот факт, что инициатива военных действий вечно перешла в руки Красной Армии. Огромное значение в текущем году имеет тот факт, что Красная Армия разгромила, уничтожила и взяла в плен армии вассалов Гитлера—Румынии, Италии, Венгрии, 38 дивизий гитлеровских наймитов перестали существовать.

В результате успехов Красной Армией освобождено почти две трети захваченной

гитлеровскими войсками советской земли. Красная Армия ломает оборонительную линию немцев на Днестре и продолжает гнать немецких захватчиков с советской земли.

Красная Армия решает теперь судьбу войны в нашу пользу.

Благодаря мудрой предусмотрительности нашего Верховного Главнокомандования у нас в решающий момент войны оказалось достаточно хорошо обученных и прекрасно вооруженных дивизий для того, чтобы нанести ряд крупных поражений немецко-фашистской армии.

Велика роль нашего Советского тыла в успехах Красной Армии. Тов. Сталин год тому назад говорил: „Нужно признать, что наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла“. Наш тыл кровно спаян с Красной Армией в ее борьбе.

Враг сегодня в страхе катится назад, каждый советский человек чувствует сегодня дыхание победы и этим подъемом наш народ прежде всего обязан Красной Армии и ее Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

С именем товарища Сталина идут в бой и побеждают бойцы и командиры Красной Армии. С именем товарища Сталина на устах кует оружие победы наш крепкий советский тыл. С именем товарища Сталина идет советский народ и придет к победе над подлыми немецко-фашистскими захватчиками.

### ПОБЕДИТЕЛЬ

#### предоктябрьского соревнования

Рассмотрев представленные итоги предоктябрьского социалистического соревнования цехов завода по выполнению плана за первую неделю ноября жюри присудило первое место цеху тов. Кутырева, давшему за этот период товарной продукции на 45,4 проц. За достижение лучших показателей работы по выполнению производственных заданий за период с 1-го по 6-е ноября, вручить коллективу цеха тов. Кутырева общезаводское переходящее Красное Знамя, передав его из цеха тов. Алескера.

ЖУРИ ЗАВОДА.

### ПРИСВОЕНИЕ ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЙ

На основании утвержденного положения, за образцовую стахановскую работу в октябре месяце присвоить звание „Знатный мастер завода“ следующим товарищам:

**ВИКТОРОВУ Д. В.**—мастеру (цех тов. Алескера), выполнившему своей сменой задание на 150 процентов;

**КРЮКОВУ П. К.**—мастеру (цех тов. Девяткина), выполнившему бригадой задание на 124 процента;

**КОСТЕНЕНКО А. А.**—мастеру (цех тов. Девяткина), за умелое руководство работой и обучение молодых рабочих трудовым навыкам;

**ТИПИКИНУ М. М.**—мастеру (цех тов. Заработкиной), за умелое руководство и выполнение норм выработки сменой до 150 процентов.



23 февраля 1943 года гвардии рядовой 254 Гвардейского стрелкового полка 56 Гвардейской стрелковой дивизии Александр Матвеевич Матросов, в решающую минуту боя с немецко-фашистскими захватчиками за дер. Чернушки прорвавшись к вражескому дзоту, закрыл своим телом амбразуру, пожертвовав собой и тем обеспечил успех наступающего подразделения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1943 года гвардии рядовому тов. Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Для увековечения памяти героически погибшего Александра Матросова приказом Народного Комиссара Обороны Маршала Советского Союза П. В. Сталина 254 Гвардейскому стрелковому полку 56 Гвардейской стрелковой дивизии присвоено наименование: «256 Гвардейский стрелковый полк имени Александра Матросова» и Александр Матросов вечно зачислен в списки 1-ой роты 254 Гвардейского полка имени Александра Матросова.

На снимке: Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матвеевич Матросов.

## ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

В результате развернутого предоктябрьского социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных смен и бригад завода, лучшие результаты работы показала смена мастера тов. Степановой, (цех тов. Ботвина) выполнившая план октября на 191 процент.

За образцовую работу комитет ВЛКСМ присудил смене мастера т. Степановой переходящее Красное знамя комитета комсомола.

**МАРЮНИНА**, секретарь комитета ВЛКСМ.

## План октября выполнили досрочно

Радио извещало каждый день все новые радостные вести. Красная Армия успешно продвигалась вперед на запад. В эти радостные дни хотелось много жить и трудиться не покладая рук. В цехе работа задымилась. Перебоев с материалами не было — только работай. С 18 по 24 октября была объявлена неделя стахановской вахты. Производственный подъем коллектива поднялся и темпы с каждым днем нарастали.

24 октября — конец стахановской вахты коллектив ознаменовал 100 проц. выполнением октябрьского плана.

В эти стахановские дни отличники производства

показали образцы трудового героизма.

Лучшая стахановка литейщица тов. Смердова, освоившая мужскую профессию показала рекорд выработки, которой никогда не выполняли на этой операции мужчины. Она выполнила в октябре среднемесячную норму выработки на 225 процентов. Литейщик т. Шуртов выполнил среднемесячную норму на 207 проц., т. Кривчикова — на 196 процентов, т. Иванов А. П. — на 193 процента и т. Галичина — на 178 процентов.

Так трудится коллектив цеха, отвечая на успехи Красной Армии успехами на трудовом фронте в честь 26 й годовщины октября.

**ДЕВЯТКИН.**

## Женщины — передовики механического цеха

В дни Отечественной войны в цех пришли женщины и заменили ушедших на фронт отцов, мужей, братьев и сестер. Они не только освоили сложную специальность, но стали стахановками двухсотницами и трехсотницами.

Вот комсомолка, слесарь т. Ширяева, пришла в цех из ФЗО в начале этого года. У т. Ширяевой два брата и сестра ушли на фронт защищать Родину. Она поставила перед собой задачу работать не только за себя, но и за ушедших на фронт. Сейчас т. Ширяева является стахановкой и норму выполняет на 300 процентов. Сверловница стахановка

т. Сироткина Е. Ф. работает за себя и за ушедшего в армию мужа и норму выработки в отдельные дни выполняет до 600 проц.

Исключительно хорошо работает комсомолка токарь т. Коростелева. Ее ежедневная выработка меньше 200 проц. не бывает.

Хорошо работают т. т. Неведимова А. А., Метляева Н., Куланова и Гаранина. Все они стахановки и дают высокую производительность труда.

Каждый из них имеет кого либо из близких на фронте и трудится не только за себя, но и за ушедших на фронт.

Пред. цехового комит. **ИВАНОВ.**

## НЫНЧЕ КАЖДЫЙ — НАРОДНЫЙ БОЕЦ

Папряженно трудясь день и ночь. Проверяют себя патриоты: «Чем мы фронту сумели помочь Славной Армии нашей и Флоту?». В нашей грозной священной войне Нет различья меж фронтом и тылом.

То, что делал ты, делай вдвойне С неустанным стараньем и пылом. Сталевар, тракторист, продавец. Врач и техник, швея и ученый. — Каждый нынче народный боец

Общей армии многомиллионной. Все мы, каждый на месте своем. Побеждать помогаем героям, Все мы сводку победы куем.

Все могила для недруга ровн. Каждый день, каждый час, Каждый миг Ты цени, не теряй его даром. Пусть твой труд поможет, как шторм,

Боевым, смертоносным ударом. Как боец, не малючи сил Будь всегда на-цену и на месте, Чтобы труд твой воистину был

Делом доблести, славы и чести. Как боец, как герой-патриот Будь на службе, в семье, на заводе — Ведь победа сама не придет, Труд героический к победе приводит!

**В. И. ЛЕБЕДЕВ-НУМАЧ.**

## Знатные стахановцы завода

За образцовую стахановскую работу в октябре, выразившуюся в выполнении норм выработки свыше 200 проц., присвоить звание „Знатный стахановец завода“ следующим товарищам:

НАГАЙЧУК В. Н.	вып. норму выработки на 200 проц.
ЮГАНОВОЙ Е. В.	200 проц.
МАКСИМОВУ В. А.	206 проц.
ПЕРОВОЙ А. А.	250 проц.
ЛЕПЕЙ М. М.	209 проц.
ОСАДЧЕЙ Е. К.	250 проц.
МАЗНИЦА П. И.	258 проц.
СИТАК Е. Н.	226 проц.
МАЛЕКО Н. В.	280 проц.
ГРИЦКИХ А. И.	220 проц.
ЛЕБЕДЕВУ Б.	207 проц.
БОЙКОВОЙ М. Д.	220 проц.
СМЕРДОВОЙ М. Ф.	220 проц.
СЕМЕНОВОЙ П. П.	210 проц.
ШУТОВУ И. Е.	235 проц.
ВАСЕНОВУ А. А.	220 проц.
ИВАНОВУ А. И.	220 проц.
КУЛИКОВУ А. Д.	219 проц.
БУЙВИДОВИЧ А. П.	219 проц.
АРЕСТОВУ К. И.	219 проц.
СТЕПАНОВУ А.	223 проц.
КОМАРОВУ С.	202 проц.
ЯКОВЛЕВУ П. Г.	202 проц.

Многие товарищи выполнили норму от 150 до 200 процентов и являются кандидатами на звание „Знатный стахановец завода“.

**Жюри завода.**



В освобожденной от немецких захватчиков станице Крымской на Кубани. На снимке: Жители станицы, прятаясь от немцев в подвалах, радостно встречают своих освободителей.

## Хороший производитель и общественник

Ежедневное выполнение норм выработки значителен 200 процентов. Многозначителен работает с учеником на двух агрегатах. Такими показатели работы т. Любушкина, одного из лучших стахановцев цеха т. Клишина. Тов. Любушкин пришел на завод не имея специальности. Трудно сначала давалась работа, но настойчивость в учебе взяла свое и в результате им была освоена одна из сложнейших специальностей на заводе — специальность прессошника.

Машины комсомольца-стахановца т. Любушкина всегда в исправности и содержатся в чистоте, инструмент

под руками. Ни минуты времени не пропадает в работе даром. К этому же причастен он и своего ученика.

Не только как стахановец знает тов. Любушкина общественность нашего завода, но и как активного участника самостоятельного драматического кружка при клубе.

Сочетая производственную работу с общественной, тов. Любушкин за успехи в самостоятельности премирован заводом почетной грамотой и вещевой премией. Работая агитатором своей смены, т. Любушкин личным примером показывает образцы стахановской работы. **А. И.**

## Стахановец тов. Агеев Е. Л.

Просматривая списки передовиков социалистического соревнования за октябрь месяц, я встретил фамилию шлифовальщика механического цеха тов. Агеева Е. Л., против которого стоит цифра 239 процентов выполнения плана октября. На первый взгляд этот процент не является особенно высоким в сравнении с другими, но за этой цифрой видишь лицо стахановца, труженика работающего не считаясь со временем, скорняго кандидата ВКП(б), отдающего весь свой труд на дело разгрома врага.

Свою трудовую деятельность тов. Агеев начал с

пастуха, когда ему было только 9 лет. Дальнейший его трудовой путь обогащался производственными специальностями и сейчас он падает на счету высококвалифицированного шлифовальщика и передового человека в цехе.

На протяжении ряда месяцев тов. Агеев неизменно имеет высокую выработку и звание лучшего стахановца цеха он переносит из месяца в месяц.

В дни стахановской недели выработка тов. Агеева достигала 500 и выше процентов сменного задания.

**ЕГОРОВ**  
зам. пред. завкома.

## Образец дисциплины и труда

Василию Алексеичу Лебедеву 68 года, но он работает за двоих и показывает пример другим, как нужно в дни Отечественной войны работать на трудовом фронте и помогать Красной Армии множить ее все возрастающие успехи.

В цехе тов. Лебедев работает с первых дней Отечественной войны и помимо своей энергичной и высокопроизводительной работы является

образцом точности, аккуратности и дисциплины.

По высокому выполнению нормы выработки в октябре месяце равных ему в цехе нет. Он выработал за октябрь 220 процентов нормы и ему присвоено звание — «Знатный стахановец завода»

Вот подлинное лицо стахановца-патриота нашей Великой-Родины.

**Мастер САВЕННОВ**  
(цех тов. ФАДЕЕВА).



В хуторе Маваров Яр, во-Светловского района, В шилевградской области жил Яков Семенович Пархоменко — отец легендарного начд А. Пархоменко. Ему сейчас лет.

В период оккупации хутор Яков Семенович срывался немцев. Оккупанты разсыпали старика для расправы разграбили все его хозяйство, а дом, в котором он жил где родился и рос его сын легендарный начдив, разрыли и разорили.

После изгнания немцев местные органы власти помогли Якову Семеновичу обзавестись хозяйством и обеспечили жилищем. Отец прославленного полководца обратился к бойцам и командирам фронта призывом еще беспощаднее истреблять немецких оккупантов. Его обращение нашло горячий отклик среди бойцов командиров. В гости к тов.

Пархоменко были командиры ваны два знатных снайпера фронта тт. Величко и Истигачев. Они рассказали старика как папи доблестные воины уничтожают гитлеровцев.

На снимке: Слева направо Я. С. Пархоменко, гвардии младший лейтенант Ф. А. Истигачев, уничтоживший 16 немцев, и гвардии старший сержант Г. И. Величко, уничтоживший 330 немцев.

Вместе со всей страной школа готовилась к Великому дню 26-ой годовщины Октября. С горячим интересом ждали этот праздник ребята. Читая газеты, гордясь успехами нашей любимой Красной Армии, которая уже водрузила красное знамя на правом берегу Днепра и на Перекопе, ребята подтягивались в учебе и дисциплине, стараясь занять первое место по школе.

Подведены итоги предоктябрьского соревнования. На первое место по школе вышел класс 8«а», которым руководила т. Имшенецкая А. П. Лучшими учащимися школы являются тт.: Соловьев, Найдакова (10 кл.), Алексинская, Крюкова, Смердова (8«а» кл.), Флейтман, Реброва, Найдаков (7 кл.), Новикова, Курбетьева, Ху-

дошина, Попова (6 кл.) и много других.

Школа не забыла в этот торжественный день о детях фронтовиков. 65 человек получают праздничные подарки: юбки и кофты, отпущенные Черембасеторгом, 11 человек получают стипендию по 50 рублей.

Пусть этот скромный подарок напомянит детям о том, что они не забыты, что страна заботится о них.

Коллектив же учителей, отмечая этот праздник, будет еще лучше работать над воспитанием и образованием молодого поколения. Лучшие учителя тт. Имшенецкая, Есипова, Вострова, Шангина, Массольская, Герасимова уже показали свою одолевшую работу. По ним будут равняться и другие.

*Завуч Л. ГОВОРОВА.*

## ФРОНТОВЫЕ ВОСПОМИНАНИЯ

В августе 1942 г. я был на Калининском фронте. В один из дней перед нашей частью была поставлена командованием задача — овладеть городом железнодорожной станцией Попоредное городище.

В 5 часов утра «Катюша» дала сигнал, а за ней заговорила артиллерия всех видов, это была артиллерийская подготовка, которая длилась 1 час 30 мин. После артподготовки наступление пошло грозные, мощные танки, которые своим стремительным ударом воцарилась в оборону противника и своими гусеницами начали давить огневые точки врага вместе с их расчетами, освобождая путь наступающей пехоте.

В проложенный путь устремилась пехота, завершая окончательный бой. К исходу дня город и железнодорожная станция были заняты. Когда на часть ворвалась в город, перед нашими глазами открылось жуткое зрелище. На телефонных столбах висели ничем неповинные женщины, девушки и старики. На улицах валялись убитые маленькие дети. Находили замученных красноармейцев попавших немцам в плен. Замученные

бойцы подвергались самым мучительным пыткам. У одних вырезаны на спине полосы или выколота глаза, у других отрублены руки или выжжены на спине шомполом рубцы. При отступлении немцы старались все уцелевшее сжечь, но стремительное наступление наших частей не дало возможности осуществить намеченного и часть города была сохранена. На второй день в город стали появляться жители, прятавшиеся в лесу от немцев. При встрече с жителями освобожденных городов открываются волнующие сцены. Взрослые и дети от радости плачут и бесчелно раз благодарят Красную Армию за освобождение и спасение их жизни.

Издевательства гитлеровских людоедов доходило до высшего предела. Русских не считали за людей, а низводили на положение скота. Проходя по освобожденной территории, встречали измученных, истощенных, запуганных, заморенных голодом женщин, детей и стариков. У каждого на шее висела деревянная табличка, на которой написана фамилия, имя и отчество. Если кто еще не воевал или переходил в другую деревню, то эти

люди подвергались расстрелу.

Много мирных жителей погибло от рук палачей за то, что те не выдавали, где находятся партизаны. При входе в одну деревню лежала убитая женщина, у ней штыком выколота глаза. Мальчику лет 10 отрубили пальцы, отрезали уши и на лбу вырезали звезду. Мальчик погиб, но партизан не выдал.

Родина никогда не забудет таких героев.

Насмотревшись зверств гитлеровского террора, только крепче сожмешь автомат, да сильнее стиснешь зубы и загоревшаяся в сердце ненависть к врагу зовет к мщению и в этот момент забываешь про всякую опасность.

Теперь настал час расплаты с гитлеровскими людоедами. Они ответят за замученных отцов, матерей и детей. Ответят за сожженные города и села, за изнасилования и издевательства над мирным населением, за грабеж и бандитизм.

Под руководством Великого полководца тов. Сталина Красная Армия успешно идет вперед.

Смерть немецким бандитам!

*Старшина СИЛИН,  
Инвалид Отеч. войны.*

## Радостная встреча октября

Радостно готовятся дети к встрече 26-й годовщины Великого Октября. 6 октября силами коллектива детского сада проводится детский утренник.

Старшая группа воспитательницы тов. Никитовой проводит коллективную декламацию и волевые движения (пирамиды).

Группа шестилетки воспитательницы тов. Берестенковой проведет инсценировку «Маленькие бойцы» и декламации.

Средняя группа воспитательницы тов. Дуняшенко проводит коллективную декламацию и песенку «Любимый город»

Группа малышей воспитательницы тов. Астафьевой прочтет стихотворение «Васька» и споет коллективно песенку «Октябрь».

Детский сад празднично украсил. После утренника дети получают хорошо и вкусно приготовленный обед. Радостно встречают праздник октября.

*Зав. детсадом  
КЛЕМЕНТЬЕВА*

## ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Несмотря на тяжести военного времени наше правительство и партия уделяют охране здоровья трудящихся большое внимание и

отпускают большие средства, которые идут на улучшение быта и здоровья рабочих.

В марте сего года организована диагностическая лаборатория, что облегчило определение болезней и лечение больных.

Открыта скорая круглосуточная помощь при больнице.

В июле месяце сего года при больнице организована молочная кухня, которая питает грудных детей.

В этом же месяце открыта санаторная группа в дачах на 20 человек. В результате этого дети прибавились в весе в среднем до 1 кг. 100 гр.

В октябре сего года открыт профилакторий для рабочих производства с пропускной способностью в 45 человек в месяц.

Коллектив медсанчасти в 1943 году хорошо поработал. Следует отметить товарищей Охотникову, Зенин-зиб Д. М., Дюкову, Герц — которые провели большую работу на участках.

Не плохо работал коллектив детских т. т. Большедворская, воспитательница Самсонова, няни: Логина, Черных, медсестра Бляхман.

*А. И. ПЕТРОВ.*

**Отв. редактор  
И. П. Антипов.**